

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Las mejoras de sueldo de los presupuestos

A tres diversos estamentos de la sociedad alcanzan los aumentos consignados en los presupuestos del año en curso. Y cada uno de ellos tiene sobrados méritos para que el Estado haya fijado en ellos su atención, no sólo por la justicia intrínseca que se hace, sino por la influencia que cada uno de aquellos tiene en la vida colectiva.

Los médicos titulares de asistencia domiciliar de las últimas categorías pasan a depender del Estado, medida cuya importancia ya glosamos recientemente, lo cual nos releva de insistir hoy en la cuestión, como no sea para dejar registrado que el Estado actual no se limita a establecer medidas meramente teóricas, sino que acude con sus medios a reparar errores y corregir desaciertos.

Los médicos forenses pasan también a depender del Estado, y aunque esto represente que el Estado peca con unos gastos hasta ahora privativos de los Municipios, la decisión tiene el inatacable fundamento de que la misión de tales facultativos rebasa la esfera reducida de la jurisdicción meramente municipal.

Figuran entre los que verán aumentados sus haberes los maestros y, en general, el personal docente.

He aquí una medida que establece un vivo contraste con otras de anteriores Gobiernos, que prometiendo mucho se limitaban, en realidad, a cargar sobre otros determinados gastos, representativos de aumentos, sin preocuparse del fondo de la cuestión, que ahora afronta el Estado.

Y lo afronta porque no sólo son acreedores los maestros a una más adecuada atención económica del Estado, sino que, por la importancia de su labor (pues de ellos depende en gran parte el tono y la preparación de las futuras generaciones) merecen que el Estado les pague decorosamente. Sólo así se conseguirá que la juventud estudiosa y preparada examine sus pasos hacia la escuela, sirviéndola con eficacia y entusiasmo, y elevando cada día más su nivel que es, en definitiva, elevar el nivel del país en un mañana inminente.

Paralelamente, se aumentan también las asignaciones que el Estado venía pagando al clero, estabilizando así en una esfera más propia de nuestro tiempo aquellos sueldos realmente irrisorios que merecían los capellanes, en sus diversos grados; medida tanto más acertada cuanto se reconoce hoy paladinamente la eficacia y profundidad de su misión.

Todo ello viene a demostrar con cuanto interés y celo procura el Gobierno atender a quienes, por su cargo y su función, ejercen una misión relevante en la organización del país.

Los submarinos pueden operar a miles de kilómetros de sus bases

Berlín. — La destrucción anunciada por el Alto Mando del Ejército alemán de 18 barcos en un total de 125.000 toneladas en aguas americanas, es considerada por la Prensa como una prueba de que los submarinos alemanes han conquistado un nuevo teatro de operaciones en el que atacan al enemigo y siembran el pánico entre su marina mercante.

Los diarios subrayan que los submarinos alemanes se hallan actualmente en condiciones de operar con éxito a miles de kilómetros de sus bases. El "Berliner Boersens Zeitung" dice que "Roosevelt se de percatarse de que Alemania dispone de submarinos cuyo radio de acción es lo suficientemente grande para causar graves daños a la Marina mercante enemiga en las inmediaciones de la costa americana."

Los diarios subrayan que los submarinos alemanes se hallan actualmente en condiciones de operar con éxito a miles de kilómetros de sus bases. El "Berliner Boersens Zeitung" dice que "Roosevelt se de percatarse de que Alemania dispone de submarinos cuyo radio de acción es lo suficientemente grande para causar graves daños a la Marina mercante enemiga en las inmediaciones de la costa americana."

Berlín. — El coronel inglés de guerra de la Agencia D. N. B. declara que ha desaparecido el dominio inglés de los mares.

Lo demuestra — indica — el hecho de que unidades de guerra alemanas operan en las mismas costas de Estados Unidos y canadienses, hundiendo 18 buques.

Los barcos hundidos desplazaban en total, 125.000 toneladas. La presencia de nuestras unidades en las costas de América obligaron a Churchill a realizar en submarino la parte más peligrosa de su recorrido al regreso de Norteamérica.

Desembarcan fuerzas norteamericanas en Irlanda del Norte

Washington. — El Secretario para Guerra, Stimson, ha facilitado un comunicado anunciando la llegada de fuerzas del Ejército norteamericano a Irlanda del Norte.

Manda las tropas expedicionarias el mayor general Hartle.

Stimson, después de haber facilitado el anterior comunicado fue preguntado por los periodistas, que le pidieron detalles del desembarco.

El Ministro se negó a indicar el nombre de las unidades desembarcadas, así como su composición y la importancia de las mismas.

También se negó a comunicar el puerto de embarque y la fecha de partida.

La normalización del mercado de pescado

En nuestra edición del domingo publicamos las normas a que se ha de sujetar la distribución de los productos obtenidos en la industria de la pesca, de tanta importancia, así por el volumen que representa, en trabajo y en dinero, la industria pesquera, como por el interés que tiene para el abasto de la población, en estos tiempos en que tanto otros productos alimenticios escasean.

Lo más importante en esta meditada resolución estatal es el camino seguido por quienes tienen a su cargo la organización y dirección del país.

Antes de adoptar resolución alguna han procedido a un detenido estudio de esta cuestión, han examinado los ciclos de producción y consumo de los productos de la pesca para llegar al conocimiento exacto de donde se encontraba la solución que fuese conveniente para todos los intereses incluidos en la cuestión y preferentemente para el interés del país, y como resultado de todo ello se han dictado las normas que conoce el lector.

Si se hubiera querido resolver, de manera tajante y coactiva el problema planteado, medios le sobaban al Estado, con todo su poder y sus recursos, para imponer la solución que hubiera querido, pero a esta política, propia de los caracteres primarios, ha preferido la que tiene en cuenta, sopesa, mide y compara cada uno de los elementos afectados para llegar a una conclusión en la cual todos aquellos, desde el productor en gran escala hasta el modesto consumidor, pasando por los industriales conserveros, vean salvaguardado su derecho, y reciban así la prueba del celo y del deseo de acierto que informa las decisiones de los órganos del Gobierno.

La estancia del Caudillo en Barcelona

Le acompaña el fervor popular. — El Caudillo es vitoreado clamorosamente. — "La doctrina de la Unidad, la obediencia al Mando no puede discutirse, porque de las disensiones nacen los partidos, y de éstos las partidas y peor que una España vencida, es una España partida, que esto representaría para todos los españoles,, (Palabras del Caudillo).

EN LA RESIDENCIA DE OFICIALES DEL EJERCITO

Acto seguido, el Caudillo, con su comitiva, se dirigió a la residencia de oficiales del Ejército, a donde llegó a las siete y cuarto, acompañado de los Generales Varela y Kindelán.

S. E. entró en el vestíbulo a los acordes del Himno Nacional, siendo recibido por los Generales y Jefes de la guarnición.

Seguidamente, el Caudillo visitó todo el edificio, acompañado del Ministro Secretario General del Partido, señor Arrese; del General Varela, del General Kindelán y demás personalidades de su séquito, haciendo grandes elogios de su instalación.

PALABRAS DEL GENERAL KINDELAN

Terminada la visita al edificio, el Generalísimo pasó al salón de fiestas, donde fué obsequiado con un vino de honor.

El teniente General Kindelán pronunció un discurso, cuyas son las siguientes palabras:

Excmo. Señor: Esta copa del dorado vino español que os ofrezco en nombre de las guarniciones de la cuarta Región y del Cuerpo de Ejército de Urgel, como mi orgullo mayor, contiene simbólicamente un recuerdo, una afirmación y una esperanza; recuerdo y añoranza de aquellos días gloriosos de la Cruzada en los que vuestro genio militar nos guió por caminos marciales hasta la victoria total, indiscutible y rotunda de que hoy conmemoramos una de las etapas decisivas.

Tomasteis a vuestro cargo la dirección de una tarea preñada de riesgos y dificultades, en el momento en que era inaplazable y cuando llegábamos al borde de la sima. Muchos dieron generosamente a España su vida sin regateos ni vacilaciones. Permitidme, Excelentísimo señor, que en este momento dedique a aquellos gloriosos caídos un recuerdo emocionado y aun a los más recientes de la División Española de Voluntarios.

Tras el recuerdo, la afirmación de homenaje y lealtad al Jefe del Estado, al Capitán General y al Generalísimo de Mar, Tierra y Aire, afirmación de fe en España, en las virtudes de la raza hispana, en el Ejército español.

En mi vida, ya larga, en su etapa declinante, jamás me fué dado contemplar con tal optimismo como ahora el panorama de España, especialmente del Ejército español. Conozco nuestros medios materiales, pero estimo en mucho más los factores espirituales, lo permanente; y éstos los vi vibrar esplendorosamente en la pasada contienda, exaltando mi orgullo por ser español y mi gratitud a Dios por haber vivido lo bastante para ver la colectividad militar tan unida y disciplinada como jamás lo fué y estimada por un pueblo que daba al unísono con el Ejército sangre de su sangre y que luchaba en los campos de España, Ejército que España mira claramente cual hace mucho tiempo no sucedía.

Por ello, fundo mi esperanza en los grandes destinos de nuestra Patria y también en el estudio de la Historia, en mi vicio incorregible, que me dice España, un país único, de personalidad destacada, poblado por una raza, arquetipo humano de bellas cualidades, reserva de espiritualidad del mundo, y así fué siempre. Desde los bravos celiberos de Viriato, de Sertorio y de Perpena, desde los heroicos defensores de Sagunto, Stapa y Numancia, aquellos como los que lucharon treinta y dos meses en España para defender la ley de Cristo y la Civilización y los que hoy se baten en las heladas tierras de Rusia en defensa de los mismos ideales y saben mirar cara a cara a la muerte sin inmutarse.

Recientemente, en el Congreso Nacional de Medicina, en un discurso, un afamado doctor citó el caso de que la neurosis y psicosis de guerra nunca causarón estragos en nuestros ejércitos, no se dieron casi en nuestra guerra civil, lo que me llenó de optimismo.

He citado a Numancia y quiero terminar recordando la frase del celta Liesso, respondiendo a Escipión: "Por la concordia fué invicta, la discordia la deshizo". Unión y disciplina; he aquí las dos virtudes esenciales de un Ejército. Mientras el nuestro la conserve, mientras nos guíe el compañerismo y el respeto a nuestros superiores, sólo a Dios debemos temer. Y si un día fueran exóticos o lobos indigenas descendieran hambrientos desde la abrupta serranía hasta la llanura patria, volverían a retornar a sus cubiles

DISCURSO DEL CAUDILLO

Al discurso del General Kindelán, contestó el Generalísimo con otro, del cual son las siguientes palabras:

«Mi General; Sres. Jefes, oficiales y suboficiales:

Dice bien vuestro General. No pudisteis hacerme ofrecimiento más grato que esta asistencia vuestra, con su recuerdo, su afirmación y su lealtad. Mi vida militar, que pasó entre vosotros, con muchos de los cuales he compartido cuartel y campamento, está como la vuestra, llena de pequeños y grandes recuerdos. Desde nuestras aulas de la Academia, creí que nuestra generación estaba llamada a levantar España. Había descendido, tal vez más que ninguna, nuestra nación, al nivel más bajo a que puede llegar un pueblo, para que se conformase la raza española, el pueblo español, con una vida de estigma y de vilipendio. Lo confirmo nuestra Cruzada. Sin tropas, sin material, sin barcos, sin aviones que protegieran nuestra marcha, sólo teníamos dos cosas: El Ejército y el corazón.

Dicen los pensadores extranjeros sobre nuestra Patria, que ellos marchan con la cabeza y que solamente el pueblo español sabe marchar con el corazón, y dicen la verdad. Nosotros, sin cabeza, pues descabellada fué nuestra aventura para los mas. Nosotros con el corazón y con el brazo hicimos la Cruzada para levantar España, para salvarla de la barbarie y de la decadencia. Por esto después de la Victoria no podíamos volver al pasado, no nos conformamos, no nos gusta, no es nuestra España la del punto de partida. Si a ella volviésemos, desgraciadamente, las mismas causas producirían los mismos efectos, y es mucha la sangre derramada, queridos compañeros, son muchos los Caídos en la Cruzada, los sacrificios de nuestro pueblo, de nuestros hermanos y de nuestras madres. Y porque es así, el Ejército tiene que mantenerse puro y unido.

«Pero no cabe la duda; la esperanza es realidad. Aquel pueblo abandonado y desorganizado, va a marchar en una dirección. Ya tiene mandos, disciplina y doctrina. Y por duros que sean los días, como antaño ocurría, formados marchan acompañados con la vista en alto y con el pensamiento en Dios y en la Patria, nuestros soldados de mañana, y esto es más que una esperanza: es la afirmación de que en España empieza a amanecer.

«Por muchas que fuesen las dificultades que la vida nos ofreciese, ¿qué son, comparadas con las que vencimos en la Cruzada, cuando nos acosaba toda Europa y eran contadísimos los amigos que estrechaban mi mano? Si entonces levantamos España contra todos y contra todo, tuvimos fe que con vuestro brazo y vuestro corazón y un pueblo organizado no hay límites ni barreras, no hay enemigo para España.

«Queridos compañeros, ¡Arriba España!

«Terminado el parlamento de S. E. fué acogido con gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que no cesaron hasta que el Generalísimo abandonó el salón de fiestas, siendo despedidos con los mismos honores que a su llegada.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las diez y cuarto de la noche, llegó S. E. el Jefe del Estado al Ayuntamiento.

La plaza de San Jaime, donde está situado el Ayuntamiento, estaba completamente llena de gente.

La llegada del Caudillo fué acogida con una ovación prolongadísima y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! no cesaron a pesar de la incoherencia de la noche, cambiando el magnífico tiempo que había hecho por la mañana.

Todas las calles del trayecto, desde la residencia oficial al Ayuntamiento, se veían animadísimas, siendo grandiosas las demostraciones de entusiasmo al paso de la comitiva del Caudillo.

Mucho antes de empezar el acto que se celebró en el Ayuntamiento, ya estaba la plaza de San Jaime llena de inmenso gentío que esperaba la llegada del Caudillo.

bancas nacional y del Movimiento. El Ayuntamiento estaba igualmente profusamente iluminado.

A las nueve y media llegó el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Correa Veghison.

En el vestíbulo aguardaba la Corporación municipal en plena presidencia por el Alcalde, señor Matheu, y con cuatro maceros vestidos de gramalla y dos criados a la "fedérica" con sendos candelabros.

La Banda municipal se encontraba también en el vestíbulo, que aparecía profusamente adornado.

A las 9'45 se tuvo noticia de la salida de S. E. el Jefe del Estado, del Palacio de Pedralbes.

Poco antes de las diez, S. E. llegó al Ayuntamiento, siendo aclamado por el gentío que llenaba la plaza.

Al llegar S. E. al Ayuntamiento, fué recibido por la Corporación en pleno, con su Alcalde, señor Matheu, y el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Correa.

La Banda Municipal interpretó el himno nacional.

A continuación el Alcalde, señor Matheu, hizo la presentación al Caudillo de todos los concejales y seguidamente le hizo entrega de la medalla de oro de la ciudad, y del ejemplar número 1 de la memoria del Ayuntamiento en el primer año de la liberación de Barcelona.

El Alcalde, señor Matheu, ofreció al Caudillo, la medalla de oro de la ciudad, haciendo constar en breves palabras, que cumplimentaba con ello un acuerdo que había adoptado la Corporación a raíz de la liberación de la ciudad, creando la Medalla de Oro, y que la primera y única había sido concedida al Jefe del Estado.

Se había proyectado hacer la entrega en la capital de España, pero aprovechando el viaje, la entregaban en el acto.

El Caudillo, contestó con breves palabras, agradeciendo la colaboración que el Ayuntamiento de Barcelona presta a las obras de engrandecimiento de España.

Seguidamente tuvo lugar la comida ofrecida por el Ayuntamiento, terminada la cual, el Alcalde, señor Matheu, pronunció un discurso en el que aludió al aboleo histórico del Salón de Ciento en que se celebraba el acto, que ha sido honrado por un sinnúmero de monarcas y príncipes. Agregó que Barcelona no olvidaba lo que el Caudillo había hecho para rescatarla del dominio marxista, y terminó levantando la copa por España, por la prosperidad personal de S. E. y por el Ejército Español, cuya victoria se conmemoraba.

NUOVO DISCURSO DEL CAUDILLO

A las palabras del Alcalde, contestó el Caudillo con otras evocando la historia del Salón de Ciento, donde se celebraba el homenaje. Aludió luego a la misión que asumió hace cinco años de ganar la guerra y hacer una España nueva. La victoria se obtuvo por la unidad y por la solidaridad. El decreto de la Unificación señaló cuales eran la doctrina política y la postura de España; no fué más que la consecuencia directa de la lucha en los frentes de las juventudes españolas.

«Los inmensos sacrificios de España, de las juventudes españolas y de sus madres, se hacían por algo grande y fundamental. No se hacían para volver de nuevo a la España decadente, a la España pobre, a la España rompiéndose en pedruzcos; daban su sangre por una nueva era a la que teníamos que responder y que ya poseía su doctrina política que nadie tenía derecho a discutir. Era la de la Unidad, de obediencia al mando, de solidaridad en España, unida para la gran tarea.

«Cuando a ello se va con esta fe, cuando se sacrifica tanto y se pone todo para el afán que nosotros ponemos, no puede discutirse, porque de las disensiones nacen los partidos y de éstas las partidas, y peor que una España vencida es una España partida, que esto representaría para todos los españoles.

«Por eso, cuando se manda una directriz, cuando se llama a los hombres a la colaboración, no hay más que una conducta: colaborar si se tiene conciencia, nobleza o generosidad, y si éstas faltasen, la entrega de los hijos; que la juventud, más generosa, con amor construirá la España grande que ellos no saben hacer.

«Yo tengo la seguridad que, como cuando estas piedras eran nuevas, estas piedras carcomidas serán renovadas por un nuevo ser que atra

vesará allende las fronteras y se extenderá a los mares.

«Y nada; más, señores, sino dar las gracias a esta ciudad, por este calor y por este apoyo que recibo hoy como una promesa que reverdece las que hace tres años me prestasteis, puesto que con vosotros y la juventud haremos esta obra grande de dar a España un sol que la haga brillar más. ¡Arriba España!

«El grito de ¡Arriba España! fué contestado entusiastamente por los presentes, en medio de una clamorosa ovación.

«La Banda Municipal interpretó el himno nacional.

Mientras tanto, en la plaza de San Jaime, no decayó ni un solo momento la animación, antes bien aumentó por momentos.

«El público esperaba impaciente que S. E. presidiera los festejos para hacerle objeto nuevamente de su devoción y entusiasmo. A las 11'35 abandonó S. E. el Salón de Ciento, dando el brazo a la señora de Matheu, seguido del Alcalde de la ciudad, que daba el brazo a la esposa del Caudillo, y se dirigió seguidamente al balcón del Ayuntamiento para presenciar el festival folklórico.

«La presencia del Caudillo fué acogida con clamorosos aplausos y gritos unánimes de ¡Franco, Franco, Franco!

«En medio de un entusiasmo indescriptible y conforme al plan previsto se llevaron a efecto los diversos números de los "dansaïres" y "Chiquets de Valls" y demás componentes de las agrupaciones folklóricas. El festival constituyó un éxito artístico y popular sin precedentes.

«El Caudillo se mostró complacido al presenciar cuantos ejercicios y danzas populares se ejecutaron.

«En la plaza de San Jaime, el público se mostró entusiasmado del festival, y aplaudió largamente a todos los artistas que tomaron parte en el mismo, viéndose obligado la mayoría de ellos a repetir sus exhibiciones.

«Terminado el festival, en cuyos intermedios la muchedumbre no cesó de vitorear clamorosamente al Caudillo, el público aumentó más en las calles, especialmente en las que desembocan en la plaza de San Jaime.

«A las doce y media de la noche cuando el Caudillo salió del Ayuntamiento, se vió rodeado por la apiñada multitud cuyo entusiasmo era inenarrable. A duras penas se conseguía que la muchedumbre dejara paso al coche del Caudillo, el cual avanzaba lentamente entre el gentío, que aclamaba sin cesar al Generalísimo, al ministro del Ejército y demás personalidades y jerarquías de su séquito.

Inspección del impuesto de consumos de lujo

«Para encauzar y regularizar la función inspectora del impuesto de consumos de lujo (antiguo "Subsidio"), ha dictado el ministerio de Hacienda una orden fecha 20 del actual ("Boletín Oficial" del día 23) estableciendo normas para que los funcionarios de la Dirección general de la Contribución de Usos y Consumos, los recaudadores, los tributos de la autoridad (Guardia civil, Policía armada y urbana, agentes municipales y Auxiliares de Recaudación) puedan ejercer la función activa de inspección directamente los primeros y solicitando de las oficinas de Hacienda los talonarios de denuncias, los agentes de la autoridad.

«Esta orden tiene interés para los numerosos industriales y comerciantes que intervienen en la venta de los productos y artículos a que se refiere el artículo 72 de la ley, que son, entre otros, conservas, vinos, sal, fundiciones de acero, aluminio, plomo, cobre, ácido sulfúrico, superfosfato, aguarrás y coloniales japones, cemento, azulejos, vidrio, lámparas eléctricas, hilados y tejidos de toda clase, calzados, sombreros, papel, cartón, cartulina, cubiertas de automóvil, neumáticos y mazicos y uso del teléfono y por tanto, los contribuyentes a quienes afecta este impuesto deben conocer esta orden para estar bien instruidos ante su cumplimiento.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE



Un submarino alemán regresa de los mares del Norte a su base, cubierto de nieve

'Las operaciones en Rusia'

El General Duval, escribe en "Le Journal" del 17 del corriente:

"Hay que comprender bien las operaciones que tienen lugar en Rusia para atribuirles su exacto valor.

A principios de diciembre, hace ya cerca de seis semanas, el mando alemán consideró que los esfuerzos impuestos a sus tropas alcanzarían difícilmente y exigiendo, de todas formas, un precio excesivo, el resultado pretendido, por lo que decidió adoptar una actitud defensiva para esperar la vuelta de la estación templada. Semejante resolución no podía realizarse más que a condición de efectuar un repliegue preparado sobre una posición establecida por las tropas de segunda línea.

«Cuando los rusos comprobaron este movimiento de retroceso, resolvieron no abandonar la lucha para llegar rápidamente a una posición en vías de organización, e impedir los trabajos que en ella tendrían lugar. Las tropas alemanas no cejaron pura y llanamente; tenían que ganar el tiempo necesario para finalizar los trabajos y para esto habían de retirarse retrasando con el avance ruso. Y esto es lo que hicieron.

«El movimiento ha sido realizado muy exactamente en todo su conjunto. En las regiones que fueron devastadas por los rusos antes de abandonarlas y que el combate, posteriormente, ha terminado de asolar, no existen más refugios que los que uno construya para sí mismo. Si se cambian frecuentemente los emplazamientos de los vivacs, durante un movimiento continuado, la instalación es muy precaria por todas partes. Incluso, la madera ha faltado, porque la de los bosques, enterrada en la nieve o cubierta por el hielo, no podía utilizarse inmediatamente. Podemos imaginar, sin mucho esfuerzo, lo que significa un vivac, más o menos improvisado, en tales condiciones, con 30 ó 40 grados bajo cero.

«Los alemanes no parecen haber alcanzado todavía por todas partes las posiciones definitivas de repliegue. En la región de Mojaisk, sobre todo, su frente constituye un saliente muy pronunciado y por lo tanto es poco probable que forme parte de la posición prevista. De un modo general, el frente tiende a una

La victoriosa contraofensiva germano-italiana en Agedabia

Berlín. — De fuente competente se dan los siguientes detalles sobre el ataque lanzado con éxito por las formaciones germano-italianas al nordeste de Agedabia.

La mañana del 21, parte de las formaciones germano-italianas atacaron por sorpresa a las fuerzas británicas concentradas ante sus líneas en Cirenaica. Mientras que los aviones de combate y en picado alemanes martilleaban al adversario, las tropas germano-italianas rechazaron al enemigo hacia el Este.

Las fuerzas británicas tuvieron que repliegarse ante la violencia del ataque de los aliados y lo hicieron en una fuga precipitada en dirección al Este, al nordeste y hacia Agedabia.

El general Rommel se lanzó inmediatamente con sus tropas en persecución del adversario y continuó durante el día 22, manteniendo constantemente contacto con el enemigo.

A partir de la mañana del día 22, fué conquistada Agedabia después de varios combates y se logró una ganancia considerable de terreno más allá de dicha localidad.

Fuerzas aéreas atacaron también en oleadas sucesivas a las columnas enemigas en retirada y les infligieron considerables pérdidas.

El día 24 continuó el ataque efectuado con audacia y resolución y evidentemente inesperado para el Mando británico. Al nordeste de Agedabia fueron vencidas y rechazadas importantes fuerzas británicas que sufrieron de nuevo graves pérdidas.

Partes oficiales

El crucero inglés "Barham," hundido por un submarino alemán... Enorme botín cogido por las fuerzas del Eje a los ingleses en Cirenaica

COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel General del Führer. — Comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:
"Los submarinos alemanes, prosiguiendo sus ataques contra la navegación enemiga en aguas norteamericanas y canadienses, han hundido 12 buques con un desplazamiento total de 103.000 toneladas. De los referidos buques seis eran grandes petroleros.
El submarino mandado por el Capitán de Corbeta Sack ha obtenido victorias particularmente brillantes en el curso de estas operaciones.
Con estas cifras resulta que hasta el día 24 de enero nuestros submarinos en sus operaciones en el extremo occidental del Atlántico han hundido 30 mercantes con un total de 228.000 toneladas."

Cuartel General del Führer. — "Las tropas alemanas han infligido nuevas e importantes pérdidas al enemigo en los continuos y duros combates del frente oriental. La aviación alemana apoyó a las fuerzas de tierra en estos combates, a pesar de las difíciles condiciones atmosféricas, y además, atacó los objetivos militares de San Petersburgo.
Bombarderos y aviones de reconocimiento armado atacaron las instalaciones militares de la zona oriental de Escocia y Suroeste de Inglaterra.
En el Norte de África el botín capturado por las tropas germanas ha elevado a 283 tanques, 127 piezas de artillería y 563 camiones. Asimismo fué capturado numeroso material de guerra. Las unidades del ejército derribaron 2 aviones británicos y la Luftwaffe derribó a destruyó en el suelo, por su parte, a otros 12.
En aguas de la isla de Malta bombarderos alemanos alcanzaron con impactos de lleno un destructor británico y un mercante enemigo de gran tonelaje fué gravemente averiado.
Han prosiguído día y noche los ataques aéreos contra la isla de Malta.

La guerra en el Pacífico

LOS JAPONESES DOMINAN EL MAR AUSTRAL
Tokio. — Las fuerzas japonesas dominan actualmente toda la parte meridional del Pacífico interior, según informa el periódico "Tokio Asahi" el cual recuerda que la ocupación del archipiélago de Bismarck antigua colonia alemana, da al Japón una posición decisiva, puesto que es el corazón del imperio insular del sur del Pacífico, de gran importancia desde el punto de vista estratégico y político.
La flota japonesa se ha acercado a la posición de Rabaul y se encuentra hoy a las puertas de Australia y Nueva Zelanda, a la que considera como la última base de Inglaterra.
LOS NIPONES OCUPAN TAMBIÉN HITAN Y SE PROPONEN CORTAR LA RETIRADA A LAS TROPAS BRITANICAS
Tokio. — Informaciones del frente malayo confirman que los japoneses se han apoderado de Hitan, localidad situada a 17 kilómetros al sur de Kluang.
Las fuerzas niponas han llegado a la región de Aarragaug, a 15 kilómetros al sur de Batu Pahag y se proponen cortar la retirada a las tropas británicas que se están replegando.
LA IMPORTANCIA DE KLUANG
Londres. — Kluang, la población ocupada por los japoneses en Malaya, es el punto más cercano a Singapur, en la península de Malaca y se encuentra situado a 50 kilómetros de Johore.

La localidad de Bakru está unida a la isla de Singapur por un puente sobre el estrecho de Johore.
LOS INGLESES SE REPLIEGAN EN BIRMANIA
Londres. — En los centros militares británicos se declara que el repliegue británico en Birmania continúa desde Moulmein hacia el este y que los japoneses han sufrido considerables pérdidas.
EL EPISODIO HEROICO DE LAS SOMBRILLAS JAPONESES DE PAPEL
Los periódicos de Tokio relatan un hecho que demuestra el patriotismo heroico de las mujeres japonesas. Fué en Penang, la ciudad de Malaca británica. Los ingleses habían concentrado a las mujeres japonesas en un jardín situado en un barrio donde se encontraban importantes objetivos militares. Los aparatos nipones volaban sin intermisión sobre la ciudad lanzando desde baja altura sus bombas. Llegaba a cantaros y las japonesas abrían para resguardarse sus sombrillas de papel aceitado, de vivos colores. Pero una de ellas pensó que sus compatriotas los aviadores al ver las sombrillas desistirían de bombardear el barrio.
— Cerremos las sombrillas — dijo — y recojámosnos en oración, no para que las bombas no nos maten, sino para que estallen con toda su potencia explosiva en estos edificios tan útiles a nuestros enemigos.
Así lo hicieron y algunas de ellas fueron destruidas.

La Conferencia de Río Janeiro

JAPON CONSIDERA EL RESULTADO COMO UN FRACASO DE LA POLITICA NORTEAMERICANA
Tokio. — Se informa en el Ministerio de Negocios Extranjeros de esta capital que los círculos políticos japoneses interpretan los acuerdos de la Conferencia de Río de Janeiro como un fracaso de la política norteamericana.
SE MANTENDRAN LAS RELACIONES DE AMERICA CON LOS PAISES OCUPADOS POR EL EJE
Río de Janeiro. — La Comisión Política ha acordado el mantenimiento de las relaciones diplomáticas entre las naciones de América y los países ocupados por el Eje.
La resolución contiene una enmienda, propuesta por el delegado mejicano, según la cual el mantenimiento de las relaciones sólo tendrá efecto cuando los Gobiernos interesados dejen de cooperar con los agresores.
El proyecto ha sido devuelto a la Subcomisión, para que sea nuevamente redactado en el sentido propuesto.
SUMNER WELLES ESTIMA QUE LO CONSEGUIDO ES UN ÉXITO
Lisboa. — El jefe de la Delegación norteamericana de la Conferencia de Río de Janeiro, Sumner Welles, ha considerado que los resultados obtenidos hasta ahora constituyen un éxito. Sin embargo, es cierto, subrayó, que no se ha llegado a un acuerdo en todos los detalles de la resolución relativa a la ruptura de relaciones con el Eje.

La guerra en Cirenaica

DOS CRUCEROS BRITANICOS ATACADOS Y ALCANZADOS ANTE TOBRUK
Berlín. — Bombarderos alemanos atacaron en el Mediterráneo, ante Tobruk, una formación de buques de guerra británicos.
Fué alcanzado un crucero ligero con varios impactos directos, que provocaron una serie de explosiones y un extenso incendio.
La nave quedó paralizada.
En otro ataque, fué alcanzado otro crucero ligero británico.
COMUNICADO DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS. — DOS PETROLEROS DESTRUIDOS. — UN TRANSPORTISTA HUNDIDO
Londres. — Comunicado del Almirantazgo británico, facilitado anoche:
"Dos grandes petroleros enemigos cargados han sido atacados con éxito por submarinos de la flota británica.
El ataque se llevó a cabo en el Mediterráneo.
Ambos barcos fueron destruidos.
También ha sido atacado un convoy enemigo escoltado e integrado por tres transportes de dimensiones medias.
Fueron alcanzados dos de dichos buques, uno de los cuales fué visto hundirse.
Igualmente fué hundido, por un submarino nuestro, el buque italiano de salvamento "Rampno".

Herriot, en Riom

TESTIGO PRINCIPAL EN EL PROCESO
Vichy. — Ha llegado a Riom el ex jefe del Gobierno francés, Eduard Herriot, que será uno de los testigos principales en el proceso de responsabilidades por la derrota de Francia. Daladier responderá de la lentitud con que se llevó a cabo la movilización industrial y la organización poco enérgica de la administración del Estado en tiempo de guerra. Se sabe que últimamente se han incluido en las actas acusatorias contra León Blum otras en las que se le acusa de haber fomentado las huelgas en el periodo del Frente Popular y de haber implantado la semana de trabajo de cuarenta horas, todo lo cual contribuyó a paralizar la industria de guerra. Finalmente, se acusa al ex ministro del Aire, Pierre Cot, que actualmente se halla en América, de haber vendido aviones franceses al Frente Popular rojo durante la guerra civil española, y a Reynaud y Mandel, de excesiva pasión política partidista en perjuicio de los intereses de la nación.

SE ALQUILA LOCAL
para almacén o taller. Informes: Pelaires, 26. Confitaría.

Los submarinos del Eje hundieron el séptimo barco en la costa atlántica de los Estados Unidos

Washington. — El petrolero "Venora" ha sido atacado por un submarino del Eje a última hora de la tarde del día 23.
El ataque se realizó frente a la costa oriental de Norteamérica.
21 tripulantes del barco han sido desembarcados sanos y salvos.
Faltan otros 22 tripulantes.
Este es el séptimo buque hundido ante la costa atlántica de Norteamérica en los últimos quince días.

La guerra en Europa

EL ACORAZADO "DUKE OF YORK" EN SERVICIO ACTIVO
Londres. — El primer ministro Winston Churchill, en su último viaje a Nueva York utilizó el nuevo acorazado británico "Duke of York".
Se trata de la primera vez que se menciona que dicho buque esté en servicio activo.
BARCO NORUEGO HUNDIDO EN LA COSTA YANKI
Washington. — El buque noruego "Waranger" ha sido hundido por un buque de nacionalidad desconocida cuando navegaba a lo largo de la costa oriental de los Estados Unidos.
LA FAMOSA REGATA OXFORD-CAMBRIDGE, SUSPENDIDA
Londres. — Los clubs náuticos de las Universidades de Oxford y Cambridge han decidido que la célebre regata anual entre sus equipos de remeros no podrá ser llevada a cabo en el año actual, debido a las circunstancias de la guerra.

ELOGIOS PARA EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR
Lisboa. — Toda la Prensa, al publicar la nota facilitada por la Presidencia del Consejo de ministros comenta la forma en que el doctor Oliveira Salazar ha llevado pacíficamente ese espinoso asunto de Timor, defendiendo el honor de la nación portuguesa. También hace constar que por parte de Inglaterra se ha demostrado la amistad y el aprecio que tiene por Portugal.
LA CENSURA INGLESA TACHA UNA ALOCUCION DE DF GAULLE
Lisboa. — Sobre la prohibición de una alocución del general de Gaulle desde Londres, informa el "Daily Express" que la emisión había sido anunciada ya por el locutor quien al cabo de algunos minutos dijo que la alocución se suspendía "por motivos técnicos". El periódico dice que de ello es responsable la censura, pues De Gaulle presentó su original doce horas antes al censor, tal como está prescrito en Inglaterra. Al parecer, el tema de esta alocución trataba de la alianza entre la U.R.S.S. y Francia.

El certamen Nacional de Ahorro

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Gobernación por la que se determina que el Certamen Nacional de Ahorro se celebre en Granada el 12 de marzo de este año, y facultando al consejo de administración de la Caja Postal de Ahorros para la organización del mismo. Se convoca un concurso público para premiar un guión de película, preferentemente corta y de fácil realización, que exprese el valor de las virtudes del ahorro y previsión social y su eficacia para el individuo y la sociedad. El premio será de dos mil pesetas.

Proceso para la beatificación de tres Papas

BENEDICTO XIII, PIO IX Y PIO X
Ciudad del Vaticano. — La Congregación competente estudia en la actualidad la beatificación de 949 personas, entre las que figuran tres papas: Benedicto XIII, fallecido en 1730; Pio IX, muerto en 1878; y Pio X, muerto en 1914. Se estudia igualmente la beatificación de cuatro reinas: la reina María Cristina de Saboya, reina de Sicilia, fallecida en 1836; María Clotilde de Saboya, reina de Cerdeña, muerta en 1802; Juana de Valois, reina de Francia, fallecida en 1505; y la reina Kanigonda, de Polonia.

GRATIFICARE CON 310 PTAS.

al que devuelva en calle Sto. Tomás de Aquino, 17 (Molinar de Levante), una carpeta que se extravió y que contenía: Tres cartillas de suministro de gasolina, dos a nombre de Jaime Amengual Oliver y otra a nombre de Antonia Taberner Rado; dos rols, de las embarcaciones "Jaimito" y "Carmen", y 310 ptas. en billetes.

¿CANAS?
NO VACILE!
ROM QUINA MELIS
VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

El contrataque de Rommel en la Cirenaica causa inquietud en Inglaterra

Berna. — La importancia del contrataque llevado a cabo estos días en la Cirenaica por las fuerzas germano-italianas que manda el general Rommel causa inquietud en Inglaterra.
Al principio, se creyó que se trataba de operaciones de reconocimiento efectuadas por fuertes destacamentos del Eje.
Ahora, sin embargo, se reconoce que el general Rommel lanzó las fuerzas germano-italianas de Libia a una verdadera batalla.

El año 1942 será un periodo crítico

DICEN EN LOS ESTADOS UNIDOS. — EL REARME NAVAL NORTEAMERICANO
Washington. — Declaraciones hechas por elevadas personalidades navales yankees subrayan que el año 1942 será un periodo crítico en la lucha por la victoria norteamericana.
El jefe de operaciones navales de los Estados Unidos almirante Stark ha resumido el programa de expansión como destinado a permitir a Norte América acrecentar su marina hasta tal punto que nadie se atreva a desafiarlos.

Bolivia rompe sus relaciones con el Eje

Buenos Aires. — Informaciones de la Paz comunican que el Congreso de Bolivia ha ratificado la ruptura de relaciones diplomáticas de dicho país con las potencias del Eje.

El sable de honor de Barcelona al general Orgaz

Barcelona. — La Cámara de la Propiedad ha designado a su presidente, don Joaquín Montaner, para que forme parte de la Comisión que se trasladará a Tetuán para entregar a S. E. el Alto Comisario, teniente general don Luis Orgaz, un sable de honor que le ofrenda Barcelona.

250 Horas de luz con linterna eléctrica.

Hnos. Puigcerdós. - Sindicato, 149

SE VENDEN

Finca en Sta. Catalina, de unos 1.500 metros cuadrados en parte edificadas, lindante Ronda Poniente y calle Murillo.

Finca en Palma, Pl. Sta. Catalina Thomás.

Razón: San Cayetano, 11-12, de 1 a 4.

VENDO

máquina fotográfica 6x9 marca AGFA, nueva. Informes en esta Administración.

SOLARES

Buena situación; se venden en Amanecer desde 15 ptas. metro cuadrado. Informes: M. de la Cenja, 14. Tels. 1496 - 2679

BALANDRO

Se vende uno de ocho metros de eslora, con motor 8-10 HP., con palo mayor y de mesana. Informarán en esta Administración.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. Vidriera, 27, entlo., de 10 a 1 y de 4 a 6.

BORN
HOY, a las 3:30
UN FILM ENCANTADOR

NANETTE
LA HISTORIA DE UNA PRECIOSA MUCHACHA Y DE SU INCONMENSURABLE AMOR
La última producción de

JENNY JUGO
UN TEMA LLENO DE HUMOR POPULAR, DE GRACIA Y COMICIDAD
EL AMOR DE LA PEQUEÑA NANETTE ES TAN SORPRENDENTE Y CONMOVEDOR, QUE HAY QUE VIVIR Y SENTIR CON ENTUSIASMO ESTE FILM
EN ESPAÑOL

PRONTO LLEGARA

La patrulla secreta

ALMACENES

Casa Roca
HIJO DE DOMINGO TORRENTS ROCA
Perfumería Nacional y Extrajera
Gran surtido en plumas estilográficas MONTBLANC y otras marcas.
Llonjeta, 53. Teléfono 2423 PALMA DE MALLORCA

"Viajes Iberia, S. A."
ORGANIZACION NACIONAL DE VIAJES
Viajes en general. Excursiones en autocar y automóvil, diariamente. Pasajes marítimos y aéreos. Billetes ferrocarril y kilométricos. Hoteles.
Paseo Generalísimo, 48 - Borne - Palma de Mallorca

Recuerde Vd. siempre!
Únicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de su **RADIO**
Laboratorio **DAMIANS**
electrotécnico
Costa y Llobera, 15, y Gilabert de Centellas, 42. Tel. 1073

Sala Astoria
PROXIMO VIERNES

TU Y YO

VENDA VD. SUS JOYAS
objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la
Fabrica de Platería
Calle Blanquerna, 2-3 18
entrada calle de Bolas

RIALTO MODERNO
MAÑANA

Escuadrilla

Tres valores de la pantalla

ALFREDO MAYO LUCHY SOTO JOSE NIETO

Un recuerdo imperecedero para los que se batieron como leones cara al Sol

APTO PARA MENORES

Nota: Para la sesión numerada del domingo, se despaucha en taquillo a partir de hoy.

CALIENTESE VD. NO PASE FRIO CON UNA BOTELLA DE GOMA

CASA CODINA
GENERAL MOLA, 8 (Junto al Borne) Palma

BLenorragia
HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis.
Ada. A. Rosselló, nº 117. Tel. 232L. Ribi, 2 (Esquina Sindicato).

LIRICO - Hoy
"Metro Goldwyn," presenta

San Francisco

Clark Gable y Jeanette Macdonald

